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ESTADO DI] SERGIPE

CAMARA MLTN]CIPAL DE

ATA DA 3" SESSÀO ORDINÁRIA (VIRTUAI-)

43' LEGISLATI'RA

9 DE FEVEREIRO DE 2O2I

PRESIDENTE- JOSENITO VITAIE DE JESUS (NITINHO)

1' SECRETÁRlO- FABIANO OLIVEIRA

2" SECRETARIO- SGT. BYRON ESTRELA DO MAR

Com a proteção de Deus e em nome do povo amcajuano, às nove

horas, o Senhor Presidente declarou aberta â sessão com a
presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garihalde
(DEMI, Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Mctrcos
(PSD). Eduardo lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa
(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), lsac
(PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), Alexandro da

Conceição (Palhaço Soneca) (PSD), José Ailton Nascimento
(Paquito de^ Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

ProÍessora Angela Melo (PT), Professor BittencouÍ (PC do B),
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Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),

Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sgt. Byron Estrela do

Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius
Porlo (PDT). (vinte e quatro ). Lida a aÍa da segunda Sessão

Ordinária,

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimentos números: t2,I312021,

de autoria do Vereador lsac; 14, 75,16,17,19,20, 21, 26, 27,

28/ZO2l de autoria da Vereadora Emília Corrêa; 22,24,37 /2021
de autoria do Vereador Fabiano Oliveira; 25/2027 de autoria do

Pastor Diego; 3512021 de autoria da Vereadora Linda Brasil.

Ofício S/N de autoria do Partido Republicanos, comunica a esta

Casa Legislativa que o Excelentíssimo Vereador Carlos Eduardo

de Araújo Lima foi escolhido o Líder desse Partido. Ofício S/N de

autoria do Partido dos Trabalhadores comunica que a Vereadora

Ângela Melo foi escolhida como Líder do PT. Ato contínuo, o
Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio, pelo

falecimento na última sexta-feira da senhora Regina Helena

Souza Barbosa, mãe da Secretária Municipal de Saúde, Waneska

Barbosa. lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os

Senhores Vereadores: Sávio Neto de Vardo: cumprimentou a

todos e disse sentir um grande sentimento de gratidão e mesmo

sendo o vereador mais jovem dessa legislatura vai honrar os

votos que lhe foram confiados nas urnas e que vai respeitar os

anseios do povo de Aracaju. Ato contínuo, disse ser da cidade de

Itabaianínha e sente orgulho de ser neto de um homem que

sempre ajudou essa cidade. Fínalizou dizendo que como membro
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da Comissão de Educação, atuará em prol da população, ao

tempo que desejou uma boa sessão a todos. Sheyla Galba:

agradeceu aos seus eleitores pelos votos e por conduzi-la a esse

parlamento e abraçar sua campanha. Ato contínuo informou que

já teve câncer de mama e enfrentou situações difíceis, e por

causas disso informou que entrou com indicação solicitando que

inclua os pacientes da oncologia na primeira lista do processo de

vacinação, dizendo ainda que no mês de junho do ano passado

pegou Covid e teve muito medo, e ficou até de cadeira de rodas,

e ainda em suas colocações disse que por conta dessa doença

perdeu uma amiga de peito chamada Sabrina, por conta da

Covid. Concluiu dizendo que apresentóu um projeto de lei para

que o dia trinta de janeiro seja o dia municipal de combate ao

câncer, por também ter perdido no dia trinta de janeiro em dois

mil e dezesseis, uma amiga lsa Reis, primeira mulher de peito

precocemente, grande amiga lsa Reis. Vínicius Porto: agradeceu

a Deus pela oportunidade de mais uma vez ser vereador no seu

quarto mandato. Na oportunidade, agradeceu ao prefeito pelo

contrato da iluminação pública e disse que pela primeíra vez foi

Íeito um leilão na bolsa de valores para empresa que vai fazer

este trabalho que vai transformar a nossa cidade, pois o ponto

de ledes vai chegar há vários pontos de Aracaju, e que em alguns

meses vão identificar como a cidade luz, informado que a

Catedral e a Orla também serão iluminadas. Concluiu

parabenizando o prefeito por estar conseguindo realizar o desejo

de melhorar a nossa cidade. Anderson de Tuca: parabenizou o

prêfeito pela entrega dos kits de alimentos para os alunos da

rede municipat, informando ainda que apresentou uma Moção

de Solidariedade aos Cargos Terceirizados da prefeitura para que

o prefeito se sensibilize com a situação deles que são muito

essenciais no trabalho que desenvolvem. Em outro assunto disse
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que o Prefeito Edvaldo Nogueira anunciou que vai reformar
várias praças, e na ocasião solicítou que a Praça Dom José

Thomaz, situada no Bairro Siqueira Campos, seja contemplada,
destacando que essa praça é bem centralizada e no local existe

um ponto de ônibus que abriga várías pessoas que se deslocam
para outras cidades, e que entrou em contato com a Emsurb

para rever essa situação. Finalizou reforçando seu pedido ao

prefeito, para que essa praça seja reformada e revitalizada.

Binho: agradeceu aos amigos vereadores de outros municÍpios
pelo carinho que tem recebido, e após informou que ontem foi

formada a Comissão de Educação, e que se sente feliz em fazer

parte como secretário, dessa comissão tão importante. Concluiu

agradecendo a atenção de todos. Breno Garibalde: se

solidarizou com a família da transexual Sheyla que foi

assassinada no dia de ontem no Bairro Coroa do Meio. Em outro

assunto informou que esteve visitando duas cooperativas de

reciclagem a COORES e a CARE, a seu ver precisam defender a

sustentabilidade, pois o meio ambiente se faz necessário ser

debatido, informando que o Brasil infelizmente só recicla três
por cento dos resíduos que produz, por conta da falta de

educação ambiental, e as cooperativas precisam muito do poder

público para que os trabalhos continuem. Disse ainda que é
importante que todos tenham um olhar voltado para a

sustentabilida de, e quando não priorizamos as questões

ambientais, quem mais sofre são as pessoas menos favorecidas.

Finalizou pedindo o apoio de todos nessã questão, e ainda

convocou os participantes da Comissão de Obras para se

reunirem e definirem o presidente. Cícero do Santa Maria:
parabenizou o presidente da Comissão de Saúde, Doutor Manuel

Marcos e que sente feliz em fazer parte como secretário dessa

comissão. Ato contínuo, lembrou da visita que os membros da
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comissão irão fazer hoje a tarde ao Hospital de Cirurgia, e que

lhe foi pedido o número de vereadores que estarão nesse local.

Em outro assunto reforçou o discurso da Vereadora Sheyla Galba

que lembrou da morte da paciente oncológica Sabrina,

afirmando que a priorização da vacina para esses pacientes é

necessário, ao tempo que disse também que as pessoas

especiais tem dificuldade de usarem a máscara, e que por conta

disso fez um requerimento ao Ministério Público pedindo que

eles tenham prioridade na vacina. Concluiu em outro assunto

falando sobre a reciclagem, a seu ver os vereadores precisam

abraçar essa causa. Doutor Manuel Marcos: Em seu

pronunciamento disse que se sente feliz em ter sido escolhido

por unanimidade para presidir a Comissão de Saúde, e que junto

com os membros irão fazer um trabalho em conjunto com os

cotegas de Parlamento. Na ocasião informou que durante a

reunião foi abordado a preocupação com relação ao

planejamento do calendário para a vacinã contra a Covid-19,

porém, ontem o prefeito Edvaldo Nogueira garantiu que todo

cronograma de vacinação terá rígido controle, tranquilizando a

todos, e garantiu que a comissão da qual faz parte, ficará atenta

aos acontecimentos da cidade e irá fiscalizar o que foi

incumbido, pois nesse momento de pandemia todos têm ficado

atônitos por saúde e assistência, principalmente os mais idosos,

porém as pessoas precisam esperar a sua vez chegar, seguir o

calendário, sem privilégios, informando que sua mãe, tem

noventa e dois anos, e deficiente visual e irá esperar a sua vez

seguindo o calendário vacinal proposto pela prefeitura. Finalizou

ressaltando que os pacientes oncológicos precisam ser

vacinados. Eduardo Lima: disse se sentir feliz em participar da

Comissão de Saúde, e na ocasião registrou que seu avô de

noventa e dois anos hoje foi vacinado, ficando muito feliz. Em
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outro assunto informou que apresentou uma índicação pelo fato
de alguns aracajuanos terem dificuldade no acesso aos órgãos

municipais, solicitando que a prefeitura instale computadores

com acesso à internet, para que os moradores solicitem aqueles

serviços da prefeitura, e que no local tenham ajuda de um

funcionário, pois muitos não sabem mexer no computador' Em

suas finalizações, parabenizou o prefeito pelo plano de

vacinação, e ainda se solidarizou com a Secretária Municipal de

Saúde, Waleska Barbosa, em decorrência do falecimento de sua

mãe. Emília Corrêa: teceu comentários com relação a vacina

aplicada nos profissionais de saúde no último sábado, dizendo

que eles enfrentaram fílas imensas, ao tempo que mostrou pelo

celular a foto do local e disse que esteve presente, que a seu ver

isso foi falta de planejamento e pediu aos membros da Comissão

de Saúde para ficarem atento. Em seu discurso disse ainda que

sua fala é para apenas corrigir e contribuir, lamentando que

existam idosos com noventa anos reclusos há meses aguardando

essa vacina. Concluiu pedindo que seja instalada a Procuradoria

da Mulher. Fábio Meirelesl retomou o seu discurso anterior,

dizendo sobre o papel dos parlamentares com relação a projetos

enviados pela Prefeitura Municipal de Aracaju, informando que

na legislatura passada, a bancada de situação foi questionada

com relação a aprovação de cinquenta milhões na contratação

de um empréstímo, e que na ocasião chegaram a afirmar que

estavam assinando um cheque em branco para a prefeitura,

afírmando que esse cheque foi assinado com o sorriso da

população mais carente da cidade que recebeu obras e

benefícios através desse dinheiro do empréstimo, citando as

localidades priorizadas como o Loteamento Soledade, Jardim

Bahia, Jardim do Sol, lsabel Mãrtins e no Bairro Coqueiral, que

tiveram suas ruas asfaltadas, iluminadas e com muitas
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melhorias. Disse ainda, que muitas vezês a bancada de situação é

confundida como auxiliar do prefeito e questionado por suas

ações. Finalizou dizendo que com essas obras na periferia da

cidade, muitos assaltos e assassinados foram evitados, pois com

drenagem, pavimentação e iluminação o carro de polícia pode

passar nas ruas e fazer o seu trabalho. lsac: expressou sua

felicidade em saber que estamos avançados para segunda etapa

da vacinação, onde os que possui noventa anos serão

comtemplados. Disse ainda que não é incomum que no processo

da vacinação não aconteça contratempos, porém a Secretária

Municipal de Saúde, Waleska Barbosa tem tomado as devidos

cuidados para que as pessoas que não estejam no grupo

prioritário seja vacinados. Concluiu agradecendo a atenção de

todos. lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os

Senhores Vereadores: Joaquim da Janelinha: informou que

ontem foi formada a Comissão de Educação e foi eleito como

presidente, e que todos da comissão irão realizar um excelente

trabalho, ao tempo que agradeceu aos membros pelo apoio. Em

outro assunto se somou a fala do Vereador Anderson de Tuca

com relação a reforma das praças, dizendo que a Praça da

Juventude, localízada no Conjunto Augusto Franco está

precisando de melhoria no local, e também citou a Praça do

Francão que precisâ de reforma. Finalizou agradecendo a

atenção de todos. Linda Brasil: Disse ser seu primeiro
pronunciamento como mulher trans, e disse que esse seu

discurso é em memória da transexual Natasha Santos, que foi
assassinada ontem, e na ocasião se mostrou muito emocionada,

e relatou que este assassinato brutal representa a face mais

cruel da violência sofrida em todos os níveis contra pessoas

trans. Disse que no dia quinze foi a primeira mulher trans mais

bem votada e agradeceu ao povo que confiou na sua proposta
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com relação ao direitos humanos, defender a educação pública

de qualidade, saúde, e ainda falou da dificuldade de ser uma

transexual, afirmando que esse sistema politico que se encontra

em nosso país não a representa. Afirmou ainda que o Brasil

lidera o ranking mundial de assassinatos de transexuais., e que

chegamos ao número de cento e setenta e cinco assassinatos,

todos contrã pessoas que expressavam o gênero feminino,
revelando uma grande misoginia em nosso território. Reafirmou

na ocasião, que é solidária à família de Natasha e com pessoas

acompanhando de perto as investigações pelo Departamento de

Homicídios e Proteção à Pessoa (DHPP), para garantir a

respon sa bilização dos criminosos dessa brutal e inconcebível

violência LGBTfóbica., e que vai continuar na luta pela promoção

de justiça social, respeito à diversidade e por mais dignidade a

todos ê todas.Foi eparteade pela Professora Ângela de Melo.

Nitinho: disse ser solidário a família de Natasha Santos, e que

acha inadmissível o mundo que estamos vivendo, o mundo

cheio de ódio e que se reflete através de casos como esse de

Natasha, e afirmou a Vereadora Linda Brasil que o que essa

Casa puder fazer para ajudar, estará a disposição. Em outro

assunto, falou sobre o empenho do município de Aracaju para a

vacinação dos grupos prioritário, dizendo que o prefeito Edvaldo

Nogueira tem seguido um plano para que a vacinação chegue, da

forma como foi estabelecida, a todos, citando na ocasião como

exemplo o que citou o vereador Eduardo Lima que teve seu avô

de noventa e dois anos anos vacinado hoje. Lembrou ainda que

a grande responsa bilidade da pandemia cabe ao Governo

Federal, os estãdos e municípios têm feito o possível e, nesse

quesito, e que Edvaldo tem desempenhado um brilhante
trabalho. Concluiu dizendo que o prefeito está fazendo o possível

para vacinar o povo de Aracaju. Paquito de Todos: Falou da sua
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felicidade em fazer uma visita ao presidente da Emurb, Sérgio

Ferrari, dizendo que foi muito bem recebido no órgão, o
presidente lhe mostrou o funcionamento, conheci funcionário e

ainda pude olhar algumas plantas de pro.ietos que estão para

serem executadas. Continuou parabenizando a gestão do
prefeito Edvaldo Nogueira e com a escolha do secretaríado.

Concluiu desejando que todos os funcionários da saúde sejam

vacinados. Foi aparteado pelos Vereadores: Vinicius Porto,

Doutor Manuel Marcos, Fábio Meireles, Nítinho. Pastor Diego:

destacou as ações envolvendo a questão do plano de vacinação,

e na ocasião lembrou que no último dia três apresentou um

requerimento número 25/2o27 para constituição de comissão de

enfrentamento à pandemia. Disse ainda que a Comissão de

Saúde é importante e que todos precisam se unir, pois tem

muito a se fazer e não é necessário politizar essa situação. Foi

aparteado pela Vereadora Linda Brasil. Ato contínuo, o Senhor

Presidente pediu que as comissões se reúnam e que a pauta de

amanhã está pronta e será enviada para os vereadores, e na

ocasião informou que houve uma mudança no setor
administrativo e que Josy Aguiar que era do controle interno
assumirá a Secretaria Executiva. Pela Ordem, o Vereador lsac

informou que a Comissão de Finanças irá se reunir a tarde e

pediu ao presidente que a pessoa responsável pela ata lhe fosse

informada. Ato contínuo, o Presidente informou que iria se

informar com Marquinhos ou Roberto Bomfim. Pela Ordem, a

Vereadora Professora Ângela Melo, pediu para subscrever o

Requerimento do Pastor Diego, e também pediu para fazer
parte da comissão de Saúde. E, como mais nada houvesse a

tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no
horário regimental, dia dez de fevereiro de dois mil e vinte e um,
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e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia nove

de fevereiro de dois mil e vinte e um.
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